

Вечная Дева жизни

История утверждает, что первые пятьсот лет Россия не имела ни единого флага. В средние века роль флага исполняла чудотворная икона, с которой шли в бой княжеские дружины. Обычно перед походом или боем у чудотворной иконы совершалась общая молитва. Такую икону берегли как зеницу ока.

История появления Государственного флага в России, как считается, начинается с отца Петра I, Московского царя Алексея Михайловича, это и был известный всем сегодня бело-сине-красный флаг, триколор, который предназначался для русского флота на Каспийском море. Он одновременно исполнял роль опознавательного знака, потому что на Каспийском море плавали еще корабли арабов и турок. Вот почему были выбраны три полосы: такой флаг был различим с больших расстояний. Собственной символикой такой флаг не обладал.

Петр I утвердил флаг в знак уважения к памяти отца, добавив государственный оттенок. Знамя на мачте корабля

было сигналом соблюдать европейские правила цивилизованной войны, где флаг был знаком принадлежности корабля к государству на правах «плавающей земли». Флаг означал, что его палуба есть территория независимого государства, и был в первую очередь знаком суверенитета.

К этому времени окончательно сложилась и символика цветов. Белый – цвет чистоты – означал благородство, долг; синий – верность и целомудрие, цвет любви; красный – мужество и великодушие, цвет силы. Эту символику можно углубить, заглянув в труды знатоков и каббалистов, где белый цвет означает быстротекущее время, синий – истину, а красный – цвет воскрешения мертвых. А вкуче это читается как знак власти над всем земным во имя победы небесной истины.

Триколор, трехполосное знамя Петра I просуществовало до самой революции как знамя России, и только Николай I однажды изменил цвета знамени на черно-желто-красный. Он хо-

тел, чтобы на флаге были закреплены цвета российского герба: черный двуглавый орел на золотом фоне французского щита с красным гербом Москвы на груди геральдической птицы. Однако уже Александр III восстановил прежнюю цветовую гамму. Революция в 1917 году отменила прежнее знамя, но оставила нетронутой идею мессианского государства. Красный флаг был скопирован у Великой французской революции, где красный означал цвет крови, пролитой за идеалы свободы, равенства и братства. В СССР красный цвет получил дополнительный статус – он символизировал цвет восходящего солнца.

22 августа 1991 года было принято постановление Верховного Совета о Государственном флаге РСФСР, которое вернуло права дореволюционному флагу. Указом Президента Ельцина исторический флаг был повторно утвержден, а день 22 августа был объявлен Днем Государственного флага России.

Сегодня символика триколора читается чуть по-другому, чем раньше. Белый – цвет нравственной чистоты, христианской веры. Вечность. Синий – цвет истины, цвет Богородицы – покровительницы России. Дева. Красный – цвет силы. Жизнь. Вместе получается «Вечная Дева жизни». По сути, та же, только абстрактная, икона, где незримо присутствует Богородица, которая держит на коленях младенца Христа.

Подъем Российского флага обычно сопровождается исполнением Государственного гимна России, что обычно происходит в рамках крупных государственных мероприятий, эта церемония знаменует величие государства и его истории. За преднамеренную порчу флага и тем более его уничтожение предусмотрена специальная статья в Уголовном кодексе России, которая рассматривает такой акт вандализма как уголовное преступление.

Подготовила Ксения РУССКАЯ.
Коллаж Д. ПОДЪЕФЕРОВА.



Шёл июль 1943 года...

Советские войска проводили операцию в районе Курского выступа по срыву крупного наступления немецко-фашистских войск и разгрому стратегической группировки. Курская битва исторически уникальна: в ней участвовало 1200 танков с двух сторон, за один день Советской Армией было подбито 400 немецких танков.

Воспоминаниями о тех событиях делится участник, ветеран Великой Отечественной войны нижегородец Константин Константинович ВОЛКОВ.

Он родился 7 октября 1924 года в Ярославской области в семье крестьянина. В августе 1942 года в возрасте семнадцати лет был призван в Советскую Армию. Константин попал в Гороховские лагеря Ивановской области в учебный дивизион двадцать пятого Западного артиллерийского полка. Там он прошел курсы, на которых готовили командиров орудия 152-миллиметровой пушки-гаубицы. Волкову присвоили звание сержанта. В 1943 году в Советской Армии появилась самоходная артиллерия. Под Москвой формировался 1438 самоходно-артиллерийский полк (САП), в который Константин назначили наводчиком самоходной установки-76 (СУ-76).

Весной 1943 в составе этого полка Волков был направлен на Воронежский – Стелный фронт. С этого момента и началась для Константина фронтовая жизнь. Машина СУ-76 была для него домом – в ней он жил и спал, а экипаж, состоящий из четырех человек: командира, заряжающего, механика-водителя и наводчика, кем был сам Волков, стал настоящей семьей. Их часть была поставлена в оборону в двенадцати километрах от Белгорода, захваченного немецкими войсками. Здесь Константину пришлось испытать настоящий голод. Первые пять суток еда была нечего – американские машины с провизией, которые снабжали солдат едой, не могли проехать по размытой грязью дороге. Голодные солдаты пошли искать еду в сожженную немцами деревню, которая некогда находилась близ их расположения. Они нашли там лошадиную шкуру, которая обычно идет на подметку обуви. Она, опаленная и сваренная, служила единственной «пищей» для солдат...

Боевым крещением для Константина Волкова стала битва на Курской дуге. СУ-76 была маленькой – она была поставлена на шасси танка Т70. Лобовая броня на этой машине равнялась двадцати миллиметрам, бортовая – десяти, башня (то место, где находится экипаж машины) составляла шесть миллиметров, а на башне верхняя часть была покрыта брезентом от дождя.



В 1943 году в немецко-фашистской армии появились тяжелые танки: Т5 – «Пантера» весом пятьдесят тонн, Т6 – «Тигр» весом шестьдесят тонн (лобовая броня такого танка составляет двести миллиметров, боковая – сто пятьдесят) и самоходная тяжелая установка «Фердинанд» весом семьдесят тонн.

Эта техника и пошла в наступление под Орлом, Курском и Белгородом.

5 июля 1943 года часть, в которой был Константин, сняли с оборонительных позиций и направили туда, где была прорвана оборона Советской Армии.

6 июля они вступили в бой... Тот день для экипажа начался неудачно. Едва они начали выходить из кустов, в которых укрывались перед началом боя, заехали одной гусеницей в замаскированную ветками и засыпанную землей траншею. Самоходка завалилась и села на днище: они потеряли тридцать минут на то, чтобы выбраться из ловушки. Мимо них с грохотом прошли в наступление, охваченные огнем, советские танки, но, не выдержав натиска противника, с потерями начали отходить назад.

А навстречу по полю в шахматном порядке шли танки с фашистскими крестами на бортах. Хотя пушки советских солдат были и мощными, пробить броню этих машин было не под силу. Волков тотчас открыл огонь по уязвимым местам многотонных машин – в стык вражеской башни и в гусеницы. Два фашистских танка вскоре запылали огнем. Немецкие солдаты заметили палящую из укрытия СУ-76, и по машине началась стрельба. Резкий удар заставил десятитонную машину вздрогнуть, раз-

дался крик машиниста: «Меня убило!». Волков, командир экипажа и заряжающий стремительно покинули самоходку и укрывшись в окопе. Но оставить боевого товарища в машине члены экипажа не смогли – вернувшись в танк экзоты обстрели немецких орудий, с большим трудом вытащили погибшего и донесли до блиндажа, где они и укрывались. Машину они потеряли – снаряд размохжил двигатель, СУ-76 пришла в негодность...

Трое бойцов перебежками от куста к кусту направлялись на поиски своей части в расположении советских войск. Пройдя километров тридцать, уже к вечеру, Волков и его боевые товарищи оказались в рядах своих. Настоящим счастьем для солдат стала полевая кухня, на которой их впервые за долгое время досыта накормили: рисовый суп с консервами в те годы был для них самой вкусной едой на свете!..

Таким было боевое крещение Константина Волкова. Позже за этот бой он отметит первой наградой – медалью «За отвагу». А дальше Волков вместе с соратниками переправлялся через Днепр. Они брали Харьков, Полтаву, Знаменку, Кировоград. Он потерял машину под Кривым Рогом, участвуя в сражении. Потом – Украина: была разбита Шевченковская группировка. Он принимал участие в освобождении Румынии, Молдавии, Венгрии, Австрии. За всю войну Волков потерял пять боевых машин, а подбил со своим экипажем четыре танка, три самоходных орудия фашистских захватчиков и сто пятнадцать солдат и офицеров противника.

В августе 1943, когда советские войска освободили Белгород, Константину была объявлена благодарность Верховного главнокомандующего Иосифа Сталина.

За боевые действия Константин Константинович Волков получил два ордена Великой Отечественной войны II степени, орден Славы III степени, медали «За отвагу», «За взятие Вены», «За взятие Будапешта», «За победу над Германией». На его кителе, помимо этих наград, блестят медали, врученные Волкову уже в послевоенные годы – все и не перечислить...

В настоящее время Константин Константинович Волков щедро делится своими богатыми воспоминаниями с нижегородскими школьниками – ему есть что рассказать о великой войне, а нам есть кем гордиться: среди нас живут настоящие легенды, и Константин Константинович – одна из них.

С уважением Анна ГОНЧАРОВА,
г. Нижняя Тура.
Фото автора.

САХАР МУКА
доставка – бесплатно
3-43-22
8-9068050650

МУКА САХАР
10, 25, 50
2-05-44
доставка – бесплатно

доставка – бесплатно
САХАР МУКА
4-51-36
10, 25, 50

доставка – бесплатно
САХАР МУКА
4-02-54
10, 25, 50

50-25-10 кг
Сахар Мука
Тел. 35-0-35

САХАР МУКА
КРУПЫ ОКОРОЧКА
3-08-13
Доставка в квартиру – бесплатно

Киоск на центральном рынке
Сахар, мука, крупы, окорочка
3-95-95
3-95-41
осуществляется доставка

бесплатная доставка
САХАР, МУКА, КРУПЫ, ОКОРОЧКА
4-28-01

ДИЗЕЛЬТЕХНИКА
ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ:
самосвалы – 10–35 т.
V кузова от 6 до 25 кубов
СКАЛЬНЫЙ ГРУНТ
ЩЕБЕНЬ
ШЛАМ, ОТСЕВ
ЖЕЛТЫЙ ПЕСОК
КЕРАМЗИТ
ЖЖЕНКА
ЦЕМЕНТ
АСФАЛЬТ
Доставка
Тел.: (34341) 6-48-86, 8-961-774-4816, 8-9222-137-612

Стоматология «СОВЕРШЕНСТВО»
ПРЕДЛАГАЕТ
современные технологии и методы лечения

- терапия (лечение)
- хирургия (удаление)
- ортопедия (протезирование)
- декоративная стоматология

кредит
рассрочка

график работы:
пн.-пт. – 8⁰⁰-21⁰⁰
сб., вс. – 10⁰⁰-18⁰⁰

Запись по тел. **2-333-4**
Ждем вас по адресу:
г. Н. Тура,
ул. Машиностроителей, 5.

Лечим с комфортом, без боли!
Индивидуальный подход к каждому пациенту!

Информация о товарах и услугах публикуется на правах рекламы.